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Перевод исключительно для личного пользования. МаминыРучки.рф 

 

 

Безрукавка MOBY 

Уровень сложности: ★ ★ ★ ★ ★ (5 из 5). 

Размеры: XS (S) M (L) XL(2XL) 3XL (4XL) 5XL. 

Финальная окружность безрукавки по линии груди:  

97 (102) 108 (113) 120 (130) 138 (148) 158 см.  

Длина безрукавки (по центру спинки, не включая высоту планки горловины):  

52 (53) 55 (57) 59 (59) 61 (63) 64 см. 

Плотность вязания: 24 п. х 30 р. = 10 см текстурным узором, спицами 3.5 мм, после стирки и 

блокировки образца. 

Спицы: круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 60 / 80 / 100 см, круговые спицы 3 мм с длиной 

лески 40 см, вспомогательная спица 

Пряжа. Вариант 1: Tinde, Hillesvåg Ullvarefabrikk (100% шерсть, 260 м в 100 г), в оттенке 2115 –300 

(300) 300-400 (400) 400-500 (500) 500 (500) 500-600 г.  

ИЛИ  Dansk Pelsuld 5,5/2, Hjelholt Uldspinderi (100% шерсть; 275 м в 100 г) –  

300 (300) 300-400 (400) 400-500 (500) 500 (500) 500-600 г 

Пряжа. Вариант 2: Tvinni, Isager Yarn (100% шерсть, 255 м в 50 г) – 150 (150) 150 (200) 200-250 

(250) 250 (250-300) 300 г  

ИЛИ Tynn Peer Gynt, Sandnes Garn (100% шерсть; 205 м в 50 г), –200 (200) 200 (250) 250-300 (300) 

300-350 (350) 350 г. 

ВМЕСТЕ С  

Silk Mohair, Isager Yarn (75% мохер, 25% шелк; 212 м в 25 г) – 100 (100) 100 (125) 125-150 (150) 150 г 

ИЛИ Soft Silk Mohair, Knitting for Olive (70% мохер, 30% шелк; 225 м в 25 г) – 100 (100) 100 (125) 

125-150 (150) 150 г. 
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Общая информация. Безрукавка Moby вяжется сверху вниз текстурным узором и узором из кос. 

Сначала выполняется спинка безрукавки до низа пройм, затем поднимаются петли для плеч переда, 

каждая сторона переда вяжется сначала по отдельности, затем они соединяются, кокетка переда 

вяжется до низа пройм. Далее соединяются перед и спинка, безрукавка вяжется одной деталью 

круговыми рядами до низа. В конце работы выполняются планки пройм и горловины. 

Перед началом работы обязательно свяжите образец текстурным узором, чтобы проверить плотность 

вязания. Аккуратно постирайте образец, заблокируйте и проведите измерения. Текстурный узор 

имеет тенденцию немного расправляться и увеличиваться в размере после стирки, поэтому очень 

важно измерять плотность вязания на образце после стирки и блокировки. При необходимости 

подберите спицы другого размера, чтобы получить заданные параметры.  

Руководство по выбору размера. 

Размеры безрукавки XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL подходят для окружности груди  

80-85 (85-90) 90-95 (95-100) 100-110 (110-120) 120-130 (130-140) 140-150 см. 

Дизайн безрукавки Moby разработан с учетом припуска на свободное облегание 10-15 см. Это 

означает, что готовое изделие будет больше, чем Ваша окружность груди, примерно на данное 

значение. Измерьте окружность бюста (или обхват верхней части тела по самым выступающим 

точкам), прибавьте желаемый припуск на свободу облегания и выбирайте размер в соответствии с 

полученными значениями. 

К примеру, если обхват груди (или же обхват верхней части тела по самым выступающим точкам) у 

вас 90 см, Вам лучше выбрать размер S: окончательные измерения безрукавки этого размера –           

102 см, припуск на свободное облегание составит 12 см. 

Аббревиатуры и сокращения. 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 

сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

кром. п. = кромочная петля 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе как лиц.         

(1 п. убавлена) 

сн-нзр = снять п. как изн. с нитью за работой 

сн-нпр = снять п. как изн. с нитью перед 

работой 

Мнкр = маркер начала кругового ряда 

ПМнкр = поместить маркер начала кругового 

ряда 

Круг.Ряд = круговой ряд 

 

Выполнение прибавок. 

В этом проекте предусмотрено выполнение прибавок с наклоном влево (П1Л) и наклоном вправо 

(П1П). Прибавки выполняются следующим образом: 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу спереди, 

и провязать ее лиц. за заднюю стенку. https://www.youtube.com/watch?v=hG3cM74RNaY 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу сзади, и 

провязать ее лиц. за переднюю стенку. https://www.youtube.com/watch?v=RgSVoTGzxdM 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=hG3cM74RNaY
https://www.youtube.com/watch?v=RgSVoTGzxdM
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Информация о схемах узоров из кос. 

Схемы узоров из кос представлены на стр. 9-20. Условные обозначения к схемам – на стр. 8.   Схемы 

читаются снизу вверх, ряды ЛС – справа налево, ряды ИС – слева направо. В схемах Вы увидите 

указания для разных размеров, будьте внимательны, следуйте инструкциям для выбранного размера. 

Границы раппортов отмечены жирными линиями, количество повторов раппорта определено в 

инструкции на схемах. 

Выполнение перекрещивания петель (коса на 2 п.) без вспомогательной спицы. 

В текстурных узорах будут использоваться косы на 2 п. с перекрещиванием петель вправо или влево. 

Выполняйте их без использования вспомогательной спицы следующим образом.  

Перекрещивание петель вправо (К2П): провяжите 2 п. как 2 вм.лиц и, не скидывая их с левой 

спицы, провязать еще раз лицевой первую петлю, затем скинуть их с левой спицы. 

Перекрещивание петель влево (К2Л): провяжите вторую петлю на левой спице лицевой за заднюю 

стенку и, не скидывая петли с левой спицы, провяжите две петли как 2 вм.лиц за заднюю стенку, 

скиньте их с левой спицы. 

См. видео, как выполнять К2П и К2Л: https://www.youtube.com/watch?v=q_5R5bkW9SU 

Выполнение кос. 

В данном проекте будут выполняться косы с перекрещиванием направо или налево на 8 п.                  

(К8Л / К8П) и на 10 п. (К10Л / К10П) в каждом 8-м ряду.  

https://www.youtube.com/watch?v=OdGlAhocw98 

К8П: снять 4 п. на вспомогательную спицу за работой, провязать 4 лиц. с левой спицы, затем 4 лиц. 

со вспомогательной спицы. 

К8Л: снять 4 п. на вспомогательную спицу перед работой, провязать 4 лиц. с левой спицы, затем 4 

лиц. со вспомогательной спицы. 

К10П: снять 5 п. на вспомогательную спицу за работой, провязать 5 лиц. с левой спицы, затем 5 лиц. 

со вспомогательной спицы. 

К10Л: снять 5 п. на вспомогательную спицу перед работой, провязать 5 лиц. с левой спицы, затем 5 

лиц. со вспомогательной спицы. 

Текстурный узор «Двойной Мох». 

Выполняйте текстурный узор Двойной Мох следующим образом: 

Ряд 1: *1 лиц, 1 изн*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

Ряд 2: вяжите как Ряд 1. 

Ряд 3: *1 изн, 1 лиц*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

Ряд 4: вяжите как Ряд 3. 

Повторяйте Ряды 1-4. 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=q_5R5bkW9SU
https://www.youtube.com/watch?v=OdGlAhocw98


4 

 
Перевод исключительно для личного пользования. МаминыРучки.рф 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Кокетка спинки. 

На спицы 3.5 мм с длиной лески 60 см наберите 84 (84) 84 (98) 98 (98) 106 (106) 106 п. 

Первый Ряд будет рядом ИС. 

Вяжите 43 (43) 43 (45) 45 (45) 47 (47) 47 ряда кокетки спинки поворотными рядами текстурными 

узорами по схеме в соответствии с выбранным размером: 

для размеров XS, S, M – на стр. 9, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 10, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 11. 

Высота кокетки спинки после выполнения схемы составит приблизительно  

14.5 (14.5) 14.5 (15) 15 (15) 15.5 (15.5) 15.5 см. 

Продолжайте вязать кокетку спинки, выполняя прибавки для формирования пройм в начале и в 

конце каждого рядов по схеме для соответствующего размера:  

для размеров XS, S, M – на стр. 9, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 10, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 11. 

Обратите внимание, что прибавки выполняются после первой петли (кромочной) и перед последней 

петлей (кромочной) ряда. 

После выполнения прибавок для пройм на спицах будет всего 

110 (114) 118 (124) 132 (140) 144 (152) 160 п. 

Высота кокетки спинки составит приблизительно 22.5 (23) 24 (23.5) 24.5 (26) 26.5 (28) 29 см. 

Обрежьте нить. Поместите петли на бросовую нить или держатель петель. Далее Вы будете вязать 

кокетку переда. 

Левое плечо. 

С ЛС работы, круговыми спицами 3.5 мм с длиной лески 60 см, вдоль наборного ряда петель 

кокетки спинки поднимите и провяжите лиц. 22 (22) 22 (29) 29 (29) 33 (33) 33 п. для левого плеча 

переда. 

Поднимайте петли таким образом, чтобы плечо переда выглядело продолжением плеча спинки: 

поднимайте петли из промежутков между набранными петлями, а когда будете доходить до 

скрещенных лицевых, поднимайте петли прямо из них. 

См. видео, как поднимать петли для плеча безрукавки, по ссылке 

https://www.youtube.com/watch?v=mIK4QlbFDL4&t=1s 

Первый ряд будет рядом ИС. 

Вяжите 33 (33) 33 (35) 35 (35) 39 (39) 39 ряда(-ов) поворотными рядами по схеме для своего размера. 

Выбирайте схему на странице: 

для размеров XS, S, M – на стр. 12, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 14, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 16. 

После выполнения схемы на спицах будет всего 30 (30) 30 (38) 38 (38) 42 (42) 42 п. 

Следующий Ряд будет рядом ЛС. 

Обрежьте нить. Поместите петли на держатель петель или бросовую нить. 

Приготовьтесь вязать правое плечо переда. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=mIK4QlbFDL4&t=1s
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Правое плечо переда. 

С ЛС работы, спицами 3.5 мм с длиной лески 60 см поднимите и провяжите лицевыми  

22 (22) 22 (29) 29 (29) 33 (33) 33 п. для правого плеча из ряда набранных для кокетки спинки петель. 

Петли поднимайте так же, как поднимали для левого плеча. 

Первый ряд будет рядом ИС. 

Вяжите 33 (33) 33 (35) 35 (35) 39 (39) 39 ряда(-ов) поворотными рядами по схеме для своего размера. 

Выбирайте схему на странице:  

для размеров XS, S, M – на стр. 12, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 14, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 16. 

После выполнения схемы на спицах будет всего 30 (30) 30 (38) 38 (38) 42 (42) 42 п. 

Следующий ряд будет рядом ЛС. 

Не обрезайте нить.  

Перед. 

В начале этой секции Вам нужно будет соединить правую сторону переда с левой стороной, набрав 

новые петли для центра горловины. 

Вяжите Ряд 34 (34) 34 (36) 36 (36) 40 (40) 40 по схеме для своего размера: 

для размеров XS, S, M – на стр. 12, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 14, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 16. 

Сначала вяжите по схеме по петлям правого плеча, затем наберите петельным способом Backwards 

Loop Cast On  22 (22) 22 (20) 20 (20) 20 (20) 20 п. для центральной части горловины.  

См. видео, как набирать петли методом Backwards Loop Cast On, по ссылке 

https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs 

Затем вяжите по схеме по петлям левого плеча. 

Обратите внимание, что в этом ряду выполняется 2 прибавки. 

На спицах будет всего 84 (84) 84 (98) 98 (98) 106 (106) 106 п. 

Выполните ряды по схеме для своего размера до конца. 

Продолжайте вязать кокетку переда –  выполняйте 16 (16) 16 (16) 16 (16) 14 (14) 14  рядов по схеме 

для своего размера: 

для размеров XS, S, M – на стр. 13, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 15, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 17. 

Продолжайте вязать кокетку переда, как установлено, одновременно выполняя прибавки для 

формирования пройм в начале и в конце каждого ряда (после первой петли ряда и перед последней 

петлей ряда) по схеме для своего размера: 

для размеров XS, S, M – на стр. 13, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 15, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 17. 

После выполнения всех прибавок на спицах будет всего 110 (114) 118 (124) 132 (140) 144 (152) 160 п. 

Высота кокетки составит примерно 25.5 (26) 27 (26.5) 27.5 (29) 30 (31) 32 см (это приблизительно на 

3 см длиннее кокетки спинки) 

Последний ряд кокетки был рядом ИС. Следующий ряд будет рядом ЛС. Не обрезайте нить. Далее 

Вы будете соединять перед и спинку. 

https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs
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Корпус безрукавки. 

Круговыми спицами 3.5 мм с длиной лески 80-100 см выполните круговой ряд соединения переда и 

спинки. Работайте по схемам для своего размера (обратите внимание, что в схемах для корпуса 

текстурный узор Двойной Мох не показан, его провязывайте по инструкции на стр. 3): 

для размеров XS, S, M – на стр. 18, для размеров L, XL, 2XL – на стр. 19, 

для размеров  3XL, 4XL, 5XL – на стр. 20. 

Вяжите сначала по петлям переда, провязывая текстурный узор Двойной Мох до начала схемы и 

после ее выполнения;  

наберите петельным способом Backwards Loop Cast On 7 (9) 11 (11) 13 (17) 21 (25) 29 новых п.; 

далее вяжите по петлям спинки в соответствии со схемой, провязывая текстурный узор Двойной 

Мох, до и после схемы; 

наберите петельным способом Backwards Loop Cast On 7 (9) 11 (11) 13 (17) 21 (25) 29 новых п. 

На спицах будет всего 234 (246) 258 (270) 290 (314) 330 (354) 378 п. корпуса безрукавки. 

ПМнкр после первых 3 (5) 5 (5) 7 (9) 11 (13) 15 набранных петель. 

Продолжайте вязать корпус круговыми рядами по схемам в соответствии с размером до достижения 

длины безрукавки приблизительно 46 (47) 49 (51) 53 (53) 55 (57) 58 см от наборного ряда для кокетки 

спинки. При измерении длины растягивайте безрукавку руками до финальной ширины. 

В последнем круг.ряду выполните на стороне переда и на стороне спинки по одной убавке (2 вм.лиц) 

в секции текстурного узора Двойной Мох. Всего будет убавлено 2 п. 

На спицах будет 232 (244) 256 (268) 288 (312) 328 (352) 376 п. 

Далее вяжите резинку 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) теми же круговыми спицами 3.5 мм, на высоту резинки           

6 см. При этом важно, чтобы рисунок резинки соотносился с рисунком Двойной Мох в шахматном 

порядке (то есть чтобы лицевая п. резинки была под изнаночной п. узора Двойной Мох, изн. п. 

резинки – под лицевой п. узора Двойной Мох).  

Для того, чтобы закрыть петли резинки итальянским тубулярным способом, провяжите два круговых 

ряда двойной лицевой гладью. См. видео https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0&t=5s 

Круг.Ряд 1: *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

Круг.Ряд 2: *1 сн-нзр, 1 изн*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

Закройте петли итальянским способом. 

Планка горловины. 

С ЛС работы круговыми спицами 3 мм с длиной лески 40 см поднимите и провяжите лицевыми      

114 (116) 118 (118) 120 (120) 124 (124) 126 п. вдоль линии горловины безрукавки. 

Ритм поднятия петель будет приблизительно по 1 п. из каждой петли вдоль горловины спинки и 

центральной части и наклонных отрезков горловины переда и по 2 п. из каждых 3 рядов вдоль 

прямых сторон горловины переда. См. видео https://www.youtube.com/watch?v=dSsTmRhv2c4 

ПМнкр. 

Круг.Ряды 1-9: вяжите резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн). 

Круг.Ряд 10: *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

Круг.Ряд 11: *1 сн-нзр, 1 изн*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0&t=5s
https://www.youtube.com/watch?v=dSsTmRhv2c4
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Круг.Ряд 12: *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

См. видео https://www.youtube.com/watch?v=ep4SVNueEXo&t=2s 

Круг.Ряды 13-19: вяжите резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн). 

Подогните планку, сложив ее пополам ИС внутрь, и соедините ее в следующем круговом ряду 

вместе с петлями из ряда поднятых петель, одновременно закрывая петли планки. 

См. видео https://www.youtube.com/watch?v=Tq2mO5gYVHs&t=186s 

Выполняйте следующее: *поднимите петлю из ряда набранных петель (следите, чтобы она была из 

той же колонки, что и петля на левой спице, в противном случае у планки горловины будет 

перекошена), поместите ее на левую спицу, провяжите вместе с петлей резинки на левой спице как 2 

вм.лиц. Накиньте вторую петлю на правой спице поверх только что провязанной (= одна петля 

закрыта). Далее вяжите 1 лиц. Накиньте вторую петлю на правой спице поверх только что 

провязанной (= закрыта 1 п.)* 

Повторяйте от * до *, пока не будут закрыты все петли планки. Следите, чтобы ряд закрытия не был 

слишком стянутым. 

Планка проймы. 

С ЛС работы круговыми спицами 3 мм с длиной лески 40 см поднимите и провяжите лицевыми 

150 (156) 160 (160) 168 (178) 188 (198) 210 п. вдоль линии проймы, начиная от центра подреза. 

Поднимайте приблизительно по 1 п. из каждой петли кромки проймы. 

ПМнкр. 

Вяжите 6 круговых рядов резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн). Затем провяжите 2 круговых ряда двойной 

лицевой глади (как для резинки низа безрукавки), затем закройте петли Итальянским способом. 

Петли закрывайте достаточно туго. 

Повторите для другой проймы. 

 

Заправьте все концы нитей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ep4SVNueEXo&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=Tq2mO5gYVHs&t=186s
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Условные обозначения к схемам. 

 

 
ЛС: лиц. п. / ИС: изн. п. 

 
ЛС: изн. п. / ИС: лиц. п. 

 
ЛС: лиц. п. за заднюю стенку / ИС: изн.п. за заднюю стенку 

 
нет петли 

 
кром. п. (ЛС: лиц. п. / ИС: изн. п.) 

 
П1П 

 
П1Л 

 
К2П 

 
К2Л 

 К8П 

 К8Л 

 К10П 

 К10Л 

RS Ряды ЛС 

WS Ряды ИС 

 

Выполнение кос: 

Косы на двух петлях: https://www.youtube.com/watch?v=q_5R5bkW9SU 

Перекрещивание петель вправо (К2П): провяжите 2 п. как 2 вм.лиц и, не скидывая их с левой спицы, 

провязать еще раз лицевой первую петлю, затем скинуть их с левой спицы. 

Перекрещивание петель влево (К2Л): провяжите вторую петлю на левой спице лицевой за заднюю 

стенку и, не скидывая петли с левой спицы, провяжите две петли как 2 вм.лиц за заднюю стенку, 

скиньте их с левой спицы. 

Косы на 8 п. и на 10 п.: https://www.youtube.com/watch?v=OdGlAhocw98 

К8П: снять 4 п. на вспомогательную спицу за работой, провязать 4 лиц. с левой спицы, затем 4 лиц. 

со вспомогательной спицы. 

К8Л: снять 4 п. на вспомогательную спицу перед работой, провязать 4 лиц. с левой спицы, затем 4 

лиц. со вспомогательной спицы. 

К10П: снять 5 п. на вспомогательную спицу за работой, провязать 5 лиц. с левой спицы, затем 5 лиц. 

со вспомогательной спицы. 

К10Л: снять 5 п. на вспомогательную спицу перед работой, провязать 5 лиц. с левой спицы, затем 5 

лиц. со вспомогательной спицы. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=q_5R5bkW9SU
https://www.youtube.com/watch?v=OdGlAhocw98
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- 

 

 

П   д                   XS, S, M   

              
                                

            д   П  б в   для    й            XS, S, M  

Р  м      

Р  м      

Р  м   X   

Р  м      

Р  м      

Р  м   X   
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П   д                    L, XL, 2XL   

                                               

            д   П  б в   для    й           L, XL, 2XL  

Р  м   2X   

Р  м   X   

Р  м      

Р  м   2X   

Р  м   X   

Р  м      
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П   д                   3XL, 4XL, 5XL   

              
                                 

            д   П  б в   для    й           3XL, 4XL, 5XL  

Р  м   5X   

Р  м    X   

Р  м   3XL  

Р  м   5X   

Р  м    X   

Р  м   3X   
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